Zbirka zadataka iz gradevinskth materijala

2. KAMEN

L Ly
7 M. POSNPNOG  Porbanyg./ 70D PRITIHOM (VZSQ‘“ )
. Ispitano je upijanje vode 5 uzoraka mermera oblika kocke ivice 7,07

cm. Rezultati ispitivanja su dat u tabeli.

Pe- b)) »
broj mg msjv mévp
uzorka gl . [g]
1. | 9895 | 9927 993,4
2. " 991,3- 993,6 994,1
3. 984,6 987.7 988,4
4. 989,1 992,9 993,9
5. 992,0 995,1 995,8
gde je: mg; - masa uzoraka osudenih do konstantme mase;
mg, - masa uzoraka zasiéenih vodom do konstantne mase metodom
postupnog potapanja;
mg,, = masa uzoraka zasiéenih vodom do konstantne mase pod

pritiskom.
a/ odrediti da Ii je ispitani mermer otporan na dejstvo mraza;
b/ kolika je specifiéna masa { poroznost ako se pretpostavi da ispitani kamen
ima samo otvorene pore koje su potpuno {spunjene vodom pri ispitivanju

upijanja ped pritiskom?

RESENJE:
Za uzorak br. 1:
Upijanje vode metodom postupnog potapanja: k) [) _

- 992,7 - 989,5
Hm =I_n.sv;.ﬂ-.loo=-——2'—58?5—_'loo= 0,32% \/
s ’

Upijanje vode pod pritiskom: i/)&.

| Mgyp = DWs _ 993,4-989,5 _
Hop == o 1100 = =20 1100 = 0,39% v/

Koeficijent zasiéenja:

P. .
Ky = Err_l_ = 9_2 =0, ‘8// > 0, 80= nije o&;ran na dejstvo mraza!

Hpp 0.39
) M-
?Ytl} z;ﬂ’
C oo ms 9895 T o800 3
Zapreminska masa: Y= R53, 391’ kg / m
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Zbirka zadataka iz gradevinskih materlfala

— =
Poroznost (otvorena): LR wloen 208 K 5& "\)
Rexoms s e -
,;Z——\Ja-}e ':) \Yf’&q :\JVG‘-‘\{ ms\rp - Mg 993, 4,J - 989, 5 3
Voora = = = 3,90 cm
p 4 y '\P) P YV U 1 uJ/
Veade = Weode = A -y
pora 5;3'_92_.100=1‘10% 353‘ 2,.5’ o < }ﬁﬁ(

W =279 ey %97 55s0

' v
Tede) = 422 ‘J/‘""‘**i (oos |7 ) _ x= (f],l,/

Specifiéna masa:
P . ” ' »
QLEE,‘:: yom s %900 __2831¢g/0m’
v 353,39 - 3,90

- vpora
br. | mg m,, | Mgy | Ho | Hmp K, Y a s 5
uz. | [g (g] (g | [%] | (%] [kg/m®) | [%] | [kg/m~]
1. 989,5 992,7 9924 | 0,32 | 039 | 0,82 2800 1,10 2831
2. 991,3 293.6 cg4,1 | 023 | 028 | 0,82 2805 0,78 2827
3. 984,6 9877 9884 | 0,31 | 039 | 0,79 2786 1,07 2816
4. 989.1 992,9 9939 | 038 | 048 | 0.79 2799 1,36 2837
5. 992,0 |- 995.1 9958 | 0,31 | 0,38 | 0.82 2807 1,09 | 2838
srednja  vrednost 0,31 | 0,38 | 0,81 2799 1,08 2830
ky ¢, =0,81>0, 80 = nije otporan na dejstvo mraza
v . 'S]'
’,(L
S

/\ y
8. Ispitivano je upijanje vode uzorka kamena oblika kocke ivice 7,07 cm.

Upijanje vode metodom postupnog potapanja je iznosilo 2,3%, a koeficijent
zasi¢enja 0,85. Ako ispitani kamen sadr#i 1% zatvorenih pora, izraunati:
. A
¥ “a/ ukupnu poroznost; ’
b/ specifiénu masu (y = 2630 kg/m®);
¢/ koeficijent kompaktnosti (stepen gustine 8).
Pri izratupavanju pretpostaviti da su sve otvorene pore ispunjene

vodom pri ispitivanju upijanja_ od pritiskom.
:L?E-—*—E“—f#

S \
RESENJE: k- *}P'P'
a/ V, = 7,073 = 353,39 cm? ‘ HP”' m’r
U= 2 3% = U g 9 3
: Ky=— U, = —— =
K, = 0,85 = Bu U, =Up =085 2,71%

my = Vi - Y
353,30 - 2,63 = 92§42 ¢

mk =
- -929,42
_ My ~ Mk o 71 = Bk ~ Z=R T2 100 -
{uhiol 2odotld) ]
- f .
7
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Zbirka zadataka {z gradevinskth materijala

m, = my, - my = 954,61 - 829,42 = m, = 25,19 g

Masa vode:
Zapremina vode: V, = my 2519 _ 25,19cm>
Yv 1 \/
V, 25,19 ’
P t: =YX = - .100 = 7,13%
oroznos % =3, - 353,39 o

Ukupna poroznost:
o, = 7,13% + 1% = 8.\1}% ; '

b/ Zapremina bez Supljina i pora: v

Vo = Vi - (1 - 0,0813) = 324,56 cm3

my _ 929,42
Ysk =3 7 324,66

Specifitna masa kamena:

fo = 2863 kgm® = 1,80t

¢/ stepen gustine:
Yie _ 2680 _ 5 = 0,927 ((Y:A--J)

§=1E=
° 3= Yoo Y\ = (U_,_E}/: 0,9 /7)
3 i
ver s anXe~ct 00 (maidanska vlaga) sadrzi 5% Vo = 7L
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Zbirka zadataka (z gradevinskth materfjala

(N
12, "Uzorak bazalta je samleven u finl prah tako da se bez ostatka moke

prosejati kroz sito 0,09 mm radl odredivanja specifitne mase gravinetrijskom
metodom. Prilikom jedne probe izmerene su sledete mase:

- masa suvog piknometra m, = 49,62 g; -
- masa piknometra napunjenog vodom m,, = 98,27 g:
- masa suvog piknometra sa uzorkom my, = 78,46 g
- masa piknometra sa uzorkom { vodom mp,, = 117,31 g.

Kolika je specificna masa ispitanog kamena?

RESENJE:
mqc — In
= ps P / cm3
¥s v - Mpsy = Mpg [g ]
P Yst
v o Dpv=Mp _9827-49.62 4 55 oy
P Yst 1
78,46 - 49,62 3
— S ) Y =2, 43 -
Ys =—— 17 31-78.46 ~ >243 g/ ™
48,65 -
1
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